



सुविचार

हर रोज अपने आपको बीते हुए कल से बेहतर बनाओ, एक दिन आप काफी बेहतर बन जाओगे

संवाद साधना

संस्थापक- स्व.श्री विजय शर्मा * महासमुंद, कोरबा एवं जांजगीर-चांपा से एक साथ प्रकाशित

वर्ष - 18

अंक -65

महासमुंद, गुरुवार 08 सितंबर 2022 डाक-09 सितंबर 2022

पृष्ठ-08

मूल्य 1.00

Email-sadhana.vivek@gmail.com

न्यूज ब्रेक

10 फीट के अजगर को बचाने के लिए डॉक्टर कर रहे

जद्दोजहद

गहरे जखम और हड्डियां टूटने पर किया गया भर्ती नई दिल्ली (ए.)। मुंबई में पिछले महीने वन विभाग की टीम ने एक 10 फीट लंबे इंडियन रॉक पाइथन (अजगर) का रेस्क्यू किया था। वह बुरी तरह जखमी है। कई फ्रैक्चर और खुले घावों से जूझ रहा है। तभी से सांप की हालत नाजुक बनी हुई है। डॉक्टर रीना देव के मुताबिक, अजगर की प्लास्टिक सर्जरी अभी की जा रही है। डॉक्टर रीना देव के मुताबिक, यह उसकी तीसरी सर्जरी है। इससे पहले भी दो सर्जरी की जा चुकी है। पिछले 45 दिनों से अजगर का इलाज किया जा रहा है। पशु बचाव दल के साथ-साथ सरीसृप पशु चिकित्सकों की टीम उसका उपचार कर रही है। इंडियन रॉक पाइथन प्रजाति के अजगर की गई जगह से हड्डियां टूटी हुई है। जिसकी वजह से डॉक्टरों ने उसकी प्लास्टिक सर्जरी करने का निर्णय लिया। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, रेस्किक असोसिएशन फॉर वाइल्ड लाइफ वेलफेयर और वन विभाग की टीम ने बडाला से उसका रेस्क्यू किया था। डॉक्टरों का कहना है कि गहरे जखम और हड्डियां टूटने से अजगर जिंदगी और मौत से जूझ रहा है।

मिशन 2024 पर निकले राहुल कन्याकुमारी में शुरु की 'भारत जोड़ो' यात्रा

नई दिल्ली, 08 सितंबर (एजेंसी)

कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने गुरुवार सुबह कई वरिष्ठ नेताओं के साथ कन्याकुमारी से भारत जोड़ो यात्रा की विधिवत शुरुआत कर दी है। पार्टी इस यात्रा को व्यापक जनसंपर्क अभियान बता रही है तथा इससे संगठन को संजीवनी मिलने की उम्मीद कर रही है। राहुल गांधी ने विवेकानंद पॉलिटेक्निक से 118 अन्य भारत यात्रियों और कई वरिष्ठ नेताओं एवं कार्यकर्ताओं के साथ पदयात्रा की शुरुआत की। पार्टी ने राहुल समेत 119 नेताओं को भारत यात्री नाम दिया है जो कन्याकुमारी से पदयात्रा करते हुए कश्मीर तक जाएंगे। ये लोग कुल 3570 किलोमीटर को दूरी तय करेंगे। बता दें कि कांग्रेस ने बुधवार को कन्याकुमारी से अपनी 'भारत जोड़ो' यात्रा की औपचारिक शुरुआत की थी और इस मौके पर पार्टी अध्यक्ष सोनिया गांधी ने एक लिखित संदेश के माध्यम से कहा था कि यह यात्रा भारतीय राजनीति के लिए परिवर्तनकारी क्षण है तथा यह कांग्रेस के लिए संजीवनी का काम करेगी। पार्टी



के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, भारतीय जनता पार्टी एवं राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ पर निशाना साधा था और आरोप लगाया था कि मौजूदा समय में तिरंगे पर हमला किया जा रहा है। राहुल गांधी 'भारत जोड़ो यात्रा' शुरू करने से पहले श्रीपेरंबदूर में पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी के स्मारक पर एक प्रार्थना सभा में शामिल हुए। यहीं पर तीन दशक पहले एक आत्मघाती हमला करके राजीव गांधी की हत्या कर दी गई थी। पिता के स्मारक पर आयोजित प्रार्थना सभा में शामिल होने के बाद कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने कन्याकुमारी में एक कार्यक्रम में हिस्सा लिया था।

नई नीति से सहकारिता क्षेत्र में होंगे समग्र बदलाव

अमित शाह ने बताया मकसद

नई दिल्ली (ए.)। गृह व सहकारिता मंत्री अमित शाह ने आज कहा कि नई राष्ट्रीय सहकारिता नीति से इस क्षेत्र में समग्र बदलाव होंगे। दिल्ली के विज्ञान भवन में आज आयोजित राज्यों के सहकारिता मंत्रियों के सम्मेलन को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि नई नीति का मसौदा तैयार करने के लिए पूर्व केंद्रीय मंत्री सुरेश प्रभु की अध्यक्षता में एक समिति बनाई गई है। इसमें हर राज्य का प्रतिनिधित्व होगा। शाह ने कहा कि नई नीति का फोकस सहकारिता समितियों का मुफ्त पंजीयन, कम्प्यूटरीकरण, लोकतांत्रिक चुनाव, सक्रिय सदस्यता, नेतृत्व और पारदर्शिता में व्यावसायिकता, समिति पदाधिकारियों को जिम्मेदारी और जवाबदेही सुनिश्चित करना होगा। इसे लेकर सहकारिता क्षेत्र के सभी हितधारकों के साथ चर्चा की जाएगी। शाह ने कहा कि नई नीति सहकारी क्षेत्र में समग्र विकास लाएगी। सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा कि देश में अभी 65 हजार सक्रिय प्रार्थमिक कृषि साख संस्थाएं हैं। हमने अगले पांच साल में तीन लाख पीएसी गठित करने का लक्ष्य रखा है। 2.25 लाख नई समितियों के पंजीयन का लक्ष्य है। उन्होंने राज्यों के सहकारिता मंत्रियों से कहा कि वे उप-नियमों को जल्दी से अपनाएं और इन समितियों को पुनर्जीवित करने की दिशा में काम करें।



उत्तर प्रदेश रोजगार देने में 17 राज्यों को पछड़ा

सरकार की नीतियों पर मुहर, राष्ट्रीय औसत के आधे से कम बेरोजगारी

नई दिल्ली, 08 सितंबर (एजेंसी)

उत्तर प्रदेश ने रोजगार देने के मामले में 17 राज्यों को पीछे छोड़ दिया है। सेंटर फॉर मानिट्रिंग इंडियन इकोनॉमी (सीएमआईई) की ताजा रिपोर्ट में यह बताया गया है। इस रिपोर्ट के अनुसार, उत्तर प्रदेश में 3.9 फीसदी बेरोजगारी है, तो राजस्थान में 31.4 फीसदी बेरोजगारी है। यानी राष्ट्रीय औसत



हर परिवार के एक सदस्य को रोजगार जल्द

प्रदेश सरकार हर परिवार के एक सदस्य को रोजगार दिलाने वाले हैं। परिवार कल्याण योजना के तहत हर परिवार को आईडी बनाने के लिए आवेदन पोर्टल का ट्रायल को जल्द लांच किया जाएगा। प्रदेश में 15 करोड़ आधार वैलिडेटेड राशन कार्डधारक हैं, जिन्हें तुरंत परिवार आईडी कार्ड जारी की जा सकती है। इसके तहत हर परिवार को एक आईडी दी जाएगी। फिलहाल यह योजना स्वैच्छिक है और सरकारी योजना का लाभ लेने के इच्छुक लोगों को आवेदन की आवश्यकता होगी।

दो करोड़ लोगों को रोजगार दिलाया गया है। इसके अलावा मनरेगा और स्वयं सहायता समूहों के माध्यम से करीब छह करोड़ लोगों और ओडीओपी में 25 लाख लोगों को रोजगार दिलाया गया है। परिवार कल्याण योजना हर परिवार के लिए रोजगार का आधार बनेगा। पोर्टल पर फीड डाटा के अनुसार लोगों की जरूरतों को ध्यान में रखकर सरकार को नई योजनाएं बनाने में भी मदद मिलेगी।

अफगान फैंस ने पाकिस्तानियों को पीटा

कुर्सियां फेंककर मारीं, मैदान पर खिलाड़ियों में भी तनातनी

नई दिल्ली (ए.)। एशिया कप 2022 में पाकिस्तान और अफगानिस्तान के बीच मैच के बाद कुछ ऐसा हुआ, जिससे सभी क्रिकेट फैंस नाखुश हैं। इस मैच में पाकिस्तान ने अफगानिस्तान को एक विकेट से हराया और रोमांचक जीत दर्ज की। इसके बाद दोनों टीमों के फैंस स्टेडियम में ही भिड़ गए। इस घटना के वीडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे हैं। इस दौरान अफगानिस्तान के फैंस ने स्टेडियम की कुर्सियां निकाल लीं और पाकिस्तानी फैंस को दौड़ा-दौड़ा कर मारा। स्टेडियम के बाहर भी पाकिस्तानी फैंस के मारपीट हुई। इन घटनाओं के वीडियो भी वायरल हो रहे हैं और अब शारजाह पुलिस से इस मामले में जांच की मांग की गई है। इस मैच में दूसरी पारी का 19वां ओवर अफगानिस्तान के फरीद कर रहे थे। पाकिस्तान के आसिफ अली ने ओवर की चौथी गेंद पर छक्का लगाया, लेकिन अगली दूंगेंद पर आउट हो गए। इसके बाद फरीद ने उन्हें मैदान से बाहर जाने का इशारा किया और कुछ शब्द भी कहे। जवाब में आसिफ ने भी कुछ कहा और मामला इतना बढ़ गया कि आसिफ ने फरीद को मारने के लिए बल्ला तान लिया। अंत में अंपायर बीच-बचाव के लिए आए और मामला शांत हुआ। इसके बाद 20वें ओवर में पाकिस्तान को जीत के लिए 11 रन चाहिए थे और नसीम शाह ने शुरुआती दो गेंदों में दो छक्के लगाकर अपनी टीम जो हारा मैच जिता दिया। इस मैच में अफगानिस्तान ने 20 ओवर में छह विकेट खोकर 129 रन बनाए थे। इसके जवाब में पाकिस्तान ने नौ विकेट पर 131 रन बनाकर चार गेंद रहते मुकाबला जीत लिया। पाकिस्तान की जीत के बाद टीम के समर्थकों ने स्टेडियम में जमकर जश्न मनाया शुरू कर दिया। अफगानिस्तान के कुछ दर्शकों को यह पसंद नहीं आया और उन्होंने स्टेडियम की कुर्सियां निकालकर पाकिस्तानी दर्शकों पर फेंकनी शुरू कर दीं। इसके बाद विवाद बढ़ता गया और सोशल मीडिया पर यह भी दावा किया गया कि अफगानि समर्थकों ने शारजाह की गलियों में पाकिस्तानी फैंस को दौड़ा-दौड़ा कर पीटा है।



दिल्ली के डिप्टी सीएम मनोप सिंसोदिया के इस्तीफे की मांग को लेकर बीजेपी सांसद मनोज तिवारी ने नई दिल्ली के लक्ष्मी नगर में धरना दिया।

बहादुरी को सलाम! पिता को बचाने के लिए भालू से भिड़ गई 14 साल की बेटि, आठ मिनट के संघर्ष के बाद भागा

नई दिल्ली (एजेंसी)। राजस्थान के सिरहो जिले में एक बेटे ने अपने पिता को बचाने के लिए अपनी जिंदगी दांव पर लगा दी। एक किसान पर भालू ने हमला कर दिया। जिसके बाद उसकी 14 साल की बेटि भालू से भिड़ गई। बच्ची भालू से लड़ती रही और उसे भागने के लिए मजबूर कर दिया। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार सिरहो के रेवदर कस्बे के सिलदर गांव में सोमवार देर रात एक भालू ने किसान पर हमला कर दिया। भालू को देखकर कुत्ते जोर-जोर से भौंकने लगे। ऐसे में खेत पर बने मकान में सो रही उसकी 14 साल की बेटि जोशना भागकर बाहर आई। वह अपने पिता को बचाने के लिए भालू पर दूट पड़ी। तब तक भालू ने उसके पिता करमा राम चौधरी को बुरी तरह घायल कर दिया। उसका मुंह नोच लिया। गंभीर घायल किसान को गुजरात के मेहसाणा हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। बहादुर जोशना ने बताया कि जब उसने भालू को पिता पर हमला करते देखा तो वह फौरन भालू से भिड़ गई। उसके मन में एक ही बात थी कि मुझे भले ही कुछ भी हो जाए लेकिन पिता को कुछ नहीं होने दूंगी। जोशना ने बताया कि भालू ने पिताजी को चारपाई से नीचे गिरा दिया था। उनके ऊपर बैठकर उनके शरीर को नोच रहा था। पहले तो उर के मारे पांव कांपने लग गए, लेकिन पिता को बचाने के ख्याल से मैंने लाठी उठाकर भालू पर हमला करना शुरू कर दिया। लाठी मारने पर भालू और ज्यादा आक्रामक हो गया।



गृहमंत्री अमित शाह की सुरक्षा में चूक!

खुद को आंध्र प्रदेश के सांसद का पीए बता शख्स ने तोड़ा घेरा नई दिल्ली (एजेंसी)। गृह मंत्री अमित शाह के सोमवार को मुंबई दौरे के दौरान सुरक्षा में बड़ी चूक का मामला सामने आया है। मुंबई में एक शख्स घंटों उनके आसपास घूमता रहा। उसने खुद को आंध्र प्रदेश के एक सांसद का पीए बताया था। मामले में मुंबई पुलिस ने महाराष्ट्र के धुले जिले के हेमंत पवार को गिरफ्तार किया है। उसके पास गृह मंत्रालय का परिचय पत्र था। वह महाराष्ट्र के सीएम व डिप्टी सीएम के आवास के बाहर भी नजर आया था। आरोपी हेमंत पवार को पुलिस ने कोर्ट में पेश किया। कोर्ट ने उसे पांच दिन की पुलिस हिरासत में सौंपा है। अमित शाह दो दिनी मुंबई यात्रा के दौरान सोमवार को 'लालबागचा के राजा' के दर्शन करने गए थे। इसी दौरान पवार पर गृह मंत्रालय के एक अधिकारी की नजर पड़ी तो उसने मुंबई पुलिस को इसकी जानकारी दी। इस पर आरोपी को तुरंत गिरफ्तार कर लिया था। आरोपी को गिराव कोर्ट ने पांच दिन की हिरासत में पुलिस को सौंप दिया। पवार से पूछताछ जारी है।

एनएसए अजीत डोभाल की भी सुरक्षा में हुई थी चूक

इसी साल फरवरी में एनएसए अजीत डोभाल के आवास पर भी सुरक्षा में चूक का मामला सामने आया था। इस मामले में सीआईएसएफ ने सख्त कार्रवाई की है। इस घटना के बाद पिछले माह तीन सीआईएसएफ कमांडो को बर्खास्त किया गया है। एक डीआईजी और एक कमांडेंट रैंक के अधिकारी का तबादला कर दिया गया है। डोभाल को केंद्रीय वीआईपी सुरक्षा सूची के तहत जेड प्लस श्रेणी की सुरक्षा मिली हुई है। उन्हें सुरक्षा कवर सीआईएसएफ की एसएसजी यूनिट द्वारा दिया गया है। 16 फरवरी को सुरक्षा में चूक की घटना की केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल ने कोर्ट ऑफ इंक्वायरी गठित की थी। इसमें पांच अधिकारियों को दोषी ठहराया गया और इनके खिलाफ कार्रवाई की सिफारिश की गई थी। 16 फरवरी को सुबह करीब साढ़े सात बजे बेंगलुरु के एक व्यक्ति ने सेंट्रल दिल्ली में डोभाल के उच्च सुरक्षा वाले घर में अपनी कार घुसाने का प्रयास किया था। बर्खास्त किए गए तीनों कमांडो उस दिन सुरक्षा व्यवस्था के तहत एनएसए के आवास पर मौजूद थे। उस व्यक्ति को आवास के बाहर रोक दिया गया था और दिल्ली पुलिस को सौंप दिया गया था।

इंडिया गेट के सभी 10 मार्ग छह से नौ बजे तक रहेंगे बंद, भारी जाम की आशंका, ट्रैफिक एडवाइजरी जारी

नई दिल्ली, 08 सितंबर (एजेंसी)

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आज गुरुवार को सेंट्रल विस्टा एवेन्यू का उद्घाटन करेंगे। इस कार्यक्रम को देखते हुए दिल्ली ट्रैफिक पुलिस ने इंडिया गेट के सभी 10 मार्गों को शाम छह से रात नौ बजे तक बंद करने का फैसला किया है। इससे करीब 17 मार्गों पर ट्रैफिक का दबाव बढ़ेगा और बड़े पैमाने पर जाम लगने की संभावना है। ऐसे में दिल्ली ट्रैफिक पुलिस ने ट्रैफिक के सुचारू संचालन के लिए पर्याप्त इंतजाम किए हैं। ट्रैफिक पुलिस ने लोगों को परेशानियां न हो ये देखते हुए ट्रैफिक एडवाइजरी जारी की है। दिल्ली ट्रैफिक पुलिस के नई दिल्ली जिले के डीसीपी आलाप



इंडिया गेट सी-हैक्सगान के 10 मार्ग यहां से बंद रहेंगे

छह बजे के बाद यहां से बसें परिवर्तित की जाएंगी छह बजे के बाद कई प्वाइंट से बसें को परिवर्तित किया जाएगा। ये बसें रात नौ बजे तक परिवर्तित रहेंगी। ये प्वाइंट हैं- रिंग रोड पर मोती बाग क्रॉसिंग, रिंग रोड पर भीकाजी कॉमा प्लेस, लोधी फ्लाईओवर, आईटीओ-आईपी फ्लाईओवर-विकास मार्ग, रिंग रोड-यमुना बाजार, तीस हजारी-मोरी गेट जंक्शन, पंचकुईया रोड, एम्स फ्लाईओवर, एसबीएम-मथुरा रोड, नीला गुंबद, आश्रम चौक, एन-24 रिंग रोड, रिंग रोड-आईएसबीटी, आईएसबीटी-टी प्वाइंट और धौला कुआ।

पटेल की ओर से जारी की गई एडवाइजरी में कहा गया है कि इंडिया गेट के सभी 10 मार्ग बंद होने से डब्ल्यू पाईंट, मथुरा रोड, अशोक रोड, ब्यू प्वाइंट, पृथ्वीराज रोड, अकबर, एसबी मार्ग, एपीजे अब्दुल कलाम रोड, राजेश पायलट मार्ग, विंडसर प्लेस गोलचक्र, क्लेरिज होटल गोलचक्र, मान सिंह रोड, एमएलएनपी गोल चक्र, जनपथ, फिरोजशाह रोड, मंडी हाउस गोलचक्र और सिकंदरा रोड पर ट्रैफिक का दबाव बढ़ेगा। पुलिस ने सभी वाहन चालकों से आग्रह किया है कि वह अपनी यात्रा पहले से ही सुनिश्चित कर लें।

न्यूज ब्रेक

प्रेमिका से मिलने उसके घर जाना प्रेमी को पड़ा महंगा

हरदोई 08 सितंबर (एजेंसी)। प्रेमिका से मिलने उसके घर जाना प्रेमी को महंगा पड़ गया। परिजनों ने प्रेमी को पकड़ लिया रस्सी से बांधकर घसीटा गया और उसकी चप्पलों से पिटाई भी की गयी है। रस्सी से बंधे प्रेमी की पिटाई का यह वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। एएसपी ने कहा, मामला संज्ञान में आया है कार्रवाई की जा रही है। सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा वीडियो शाहाबाद कस्बे का बताया जा रहा है। बताया जा रहा है कि प्रेमिका से मिलने गये प्रेमी को शक होने पर परिजनों ने पकड़ लिया और फिर तालिबानी सजा दे दी। परिजनों ने प्रेमी को पकड़कर रस्सी से बांधा और चप्पलों से पीटा रस्सी से बंधे युवक का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। बताया जाता है कि महिला के पति की कापी समय पहले मौत हो गई है। युवक का किसी तरह से महिला से संपर्क हुआ, जिसके बाद दोनों में प्रेम प्रसंग में चल गया। युवक अपनी प्रेमिका से मिलने के लिए गया हुआ था इसी बीच परिजनों ने देख लिया और उसको पकड़ लिया बांधकर जमकर पीटा। युवक को बांधकर पीटा का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। अपर पुलिस अधीक्षक पश्चिमी दुर्गेश कुमार सिंह का कहना है कि मामला संज्ञान में आया है इस पूरे मामले में आवश्यक कार्रवाई की जा रही है।

करंट लगने से दो किसानों की मौत

ग्वालियर 08 सितंबर (एजेंसी)। जिले की डबरा तहसील के ग्राम गोहिंदा में करंट लगने में दो किसानों की मौत हो गई। ये किसान धूप से बचने के लिए एक पेड़ के नीचे बैठे थे, तभी उन पर बिजली का तार टूटकर गिर गया, जिससे उन्हें करंट लगा और दोनों ने दम तोड़ दिया। पुलिस ने शवों को पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया है। जानकारी के अनुसार भितरवाड़ा थाना इलाके के गोहिंदा गांव में रहने वाले दो किसान छाने लेने नीम के पेड़ के नीचे आराम कर रहे थे। उन पर 11 केवी लाइन का तार टूटकर उन पर गिर गया। उन्हें संभलने का मौका नहीं मिला और वे झुलस गए। दोनों को अस्पताल लाया गया, जहां उन्हें मृत घोषित कर दिया।

प्रधानमंत्री लिज ट्रस ने किया मंत्रिमंडल में फेरबदल

लंदन, 08 सितंबर (एजेंसी)। ब्रिटेन की नयी प्रधानमंत्री लिज ट्रस ने पदभार ग्रहण के साथ ही मंत्रिमंडल में फेरबदल करते हुए अपने प्रमुख सहयोगियों को शीर्ष पद से नवाजा है। रिपोर्ट के अनुसार ऋषि सनक का समर्थन करने वालों में से कोई भी उनके मंत्रिमंडल में नहीं होगा। सुश्री ट्रस ने क्रासी क्रांटो को चांसलर, जेम्स क्लीवरली को विदेश मंत्री और सुएला ब्रेवमैन को प्रीति पटेल की जगह गृहमंत्री बनाया गया है। उन्होंने अपने सबसे करीबी मित्रों में से एक थेरसी कॉफ़ी को स्वास्थ्य मंत्री और उप प्रधानमंत्री के रूप में नियुक्त किया गया है। नया मंत्रिमंडल बुधवार को बाद में प्रधानमंत्री के पहली बैठक करेगा। सुश्री ट्रस के प्रेस सचिव ने कहा कि यह परिवर्तन टोरी पार्टी को 'एकजुट' करेगा और उन्होंने पांच प्रतिद्वंद्वियों को महत्वपूर्ण भूमिकाएं दिए जाने का इशारा किया है। उन्होंने प्रधानमंत्री बनने के बाद पहली बार यूक्रेन के राष्ट्रपति वलोडिमिर जेलेन्स्की के साथ फोन पर बात की। उसके बाद उन्होंने अमेरिका के प्रधानमंत्री जो बाइडेन के महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की।

गौठानों में गोबर खरीदी, वर्मी उत्पादन और विक्रय में और तेजी लाएं : कलेक्टर



कलेक्टर ने समय-सीमा की बैठक लेकर अधिकारियों को दिए आवश्यक दिशा-निर्देश

महासमुंद, 08 सितंबर (संवादसाधना)। खरीफ विपणन वर्ष 2022-23 में समर्थन मूल्य पर धान और मक्का उत्पादन के लिए जारी दिशा-निर्देशों के तय तिथि तक किसानों के नवीन पंजीयन तथा पंजीकृत रकबा में संशोधन की कार्रवाई सुनिश्चित करें। साथ ही खरीफ फसलों के लिए खाद-बीज उठाव की जानकारी भी ली। जन शिकायतों एवं जन समस्याओं से संबंधित आवेदनों के निराकरण लंबित प्रकरणों के निराकरण संबंधित जिला अधिकारियों को निर्देश दिए। जल जीवन मिशन के तहत स्वीकृत सभी कार्यों के कार्य-आदेश माह के अंत तक जारी करने के निर्देश कलेक्टर निलेश कुमार क्षीरसागर ने मंगलवार को समय सीमा की बैठक के दौरान दिए। इस अवसर पर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एस आलोक, अपर कलेक्टर ओपी कोसरिया, एसडीएम भागवत जायसवाल, संयुक्त कलेक्टर दुर्गेश वर्मा, डिप्टी कलेक्टर सहित विभिन्न विभागों के जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद थे। कलेक्टर निलेश कुमार क्षीरसागर की अध्यक्षता में आज यहां कलेक्टर सभाकक्ष में समय सीमा की बैठक आयोजित हुई। उन्होंने सभी पात्र स्कूली बच्चों का जाति प्रमाण पत्र बनाने तथा मिशल रिकॉर्ड नहीं होने पर ग्राम सभा में सत्यापन कराकर जाति प्रमाण पत्र बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने दिव्यांगजनों को सहायक उपकरण प्रदाय योजना के तहत सामग्री वितरण करने, क्रेडिट के तहत सोलर पंप लगाने, किसान क्रेडिट कार्ड,

किसान ई-केवाईसी एवं आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए भी संबंधित अधिकारियों को कहा। कलेक्टर ने अतिवृष्टि, अल्पवृष्टि से प्रभावित क्षेत्रों में जाकर खरीफ फसलों में हुई क्षति का आकलन करने के निर्देश राजस्व अधिकारियों को दिए। उन्होंने कहा कि जो गौठान निर्माणाधीन हैं, ऐसे गौठानों में गोधन खरीदी का कार्य प्रारम्भ करें। जिन गौठानों में गोबर खरीदी की धीमी रफतार है वहां पर तेजी लाने और संबंधित के खिलाफ जरूरी कार्यवाही करने के निर्देश दिए। राजीव युवा मितान क्लब योजना के तहत जिन ग्राम पंचायतों में क्लब का गठन किया जा चुका है, ऐसे ग्राम पंचायतों में शीघ्र राशि जारी करने के निर्देश दिए। कलेक्टर क्षीरसागर ने गोधन न्याय योजना के तहत गौठानों में गोबर खरीदी, वर्मी कंपोस्ट उत्पादन तथा विक्रय पर जोर दिया। उन्होंने मनरेगा के तहत सामुदायिक शौचालय, भूमि समतलीकरण, खेल मैदान एवं वृक्षारोपण कराने कहा। मजदूरी भुगतान, भू-अर्जन मुआवजा राशि भुगतान, निर्माण कार्यों में गुणवत्ता के साथ ही आश्रम-छात्रावासों का सतत निरीक्षण के लिए भी जिला अधिकारियों को निर्देश दिए। कलेक्टर ने शासन की योजनाओं की प्रगति और और मुख्यमंत्री प्रस्तावित विधानसभा स्तरीय दौर के संबंध में जिले में की जा रही तैयारियों की जानकारी ली। उन्होंने अधिकारियों को नए राशन कार्ड निर्माण, नामांतरण, बंटवारा व सीमांकन के प्रकरणों का अभियान चलाकर निराकरण करने कहा।

झालखम्हरिया में ड्रोन तकनीकी द्वारा नैनो यूरिया तरल का उपयोग प्रारंभ

किसान को नैनो यूरिया के बारे में जानकारी देकर जागरूक किया जाए: कलेक्टर



महासमुंद, 08 सितंबर (संवादसाधना)। विश्व की सबसे बड़ी सहकारी संस्था इफको द्वारा ग्राम झालखम्हरिया में विश्व के पहले नैनो यूरिया तरल का उपयोग धान फसल में ड्रोन द्वारा प्रारंभ कराया गया। प्रगतिशील कृषक हरिकृष्ण भार्गव के खेत पर पहली बार ड्रोन से नैनो यूरिया तरल का स्प्रे देखकर किसानों ने रोमांच का अनुभव किया। इफको के प्रयास से छत्तीसगढ़ में प्रथम बार जिला महासमुंद

से ड्रोन तकनीक का प्रदर्शन का शुभारंभ किया गया है। ड्रोन द्वारा एक एकड़ धान फसल में मात्र 08-10 मिनट में नैनो यूरिया का स्प्रे पूर्ण किया गया। जबकि मजदूर द्वारा इसी कार्य को करने में लगभग 1 घंटे से ज्यादा लगता है। कलेक्टर निलेश कुमार ने कहा कि जिले के प्रत्येक किसान को नैनो यूरिया के बारे में जानकारी देकर जागरूक किया जाए। किसानों को अब खेत में 45 किलो का बैग ले जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। इसके लिए नैनो यूरिया तरल की 500 मिली बोतल ही काफी रहेगी। उन्होंने कहा कि पर्यावरण व गुणवत्ता के लिहाज से यह अच्छी है। यूरिया का अधिक प्रयोग करने से फसल की गुणवत्ता में कमी आती है तथा मृदा स्वास्थ्य को नुकसान भी पहुंचता है। नैनो यूरिया तरल का संतुलित इस्तेमाल फसलों को मजबूत व स्वस्थ बनाता है और ये सस्ता भी है। इससे किसानों की आय भी बढ़ेगी।

साक्षरता सप्ताह कल से 14 तक, सातों दिन कार्यक्रम का होगा आयोजन

महासमुंद, 08 सितंबर (संवादसाधना)। जिले में साक्षरता कार्यक्रम वातावरण बनाने के लिए 8 से 14 सितम्बर तक अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस का आयोजन किया जाएगा। दुनियाभर में 08 सितम्बर को विश्व साक्षरता दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस वर्ष 2022 साक्षरता दिवस की थीम 'ट्रंसफॉर्मिंग लिटरेसी लर्निंग स्पेस' है। इसी तरह वर्ष 2021 साक्षरता दिवस की थीम 'मानव-केंद्रित पुनर्प्राप्ति के लिए साक्षरता डिजिटल विभाजन को कम करना' विषय पर थी। साक्षरता कार्यक्रम के लिए विशेष रणनीति तैयार कर सभी वर्गों की सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी। कलेक्टर निलेशकुमार क्षीरसागर ने संबंधित अधिकारियों से समय-सीमा की बैठक में तैयारियों की जानकारी ली। उन्होंने कहा कि साक्षरता आज की सबसे बड़ी जरूरतों में से एक है इसका सामाजिक एवं आर्थिक विकास से गहरा संबंध है। मानव विकास और समाज के लिए उनके अधिकारों को जानने और साक्षरता की ओर मानव चेतना को बढ़ावा देने के लिए यह दिवस मनाया जाता है। साक्षरता में वो क्षमता है जो परिवार और देश की प्रतिष्ठा को बढ़ा सकता है। इसलिए लगातार शिक्षा को प्राप्त करने के लिए परिवार और समाज के लोग अपनी जिम्मेदारी को भी समझें। साक्षरता सप्ताह कार्यक्रम की रूपरेखा विभागीय अधिकारी ने कार्यक्रम की रूपरेखा बताया कि साक्षरता सप्ताह के अंतर्गत (अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस) 08 सितम्बर को जिले के समस्त सरकारी, गैर सरकारी स्कूलों में प्रातः प्रभात फेरी/साक्षरता रैली आयोजन किया जाएगा। इसके अलावा साक्षरता संदेश व नारे का वाचन होगा। दूसरे दिन 9 सितम्बर को जिला स्तर से लेकर ग्राम पंचायत स्तर तक विभिन्न संस्थाओं में साक्षरता संगोष्ठी/परिचर्चा आयोजित की जाएगी। इसमें साहित्यकार, लेखक, पत्रकार, अधिकारी-कर्मचारी, सामाजिक कार्यकर्ता, शिक्षावृत्त साक्षरता कार्यक्रम से जुड़े शासकीय, अशासकीय व्यक्ति की भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी। वहीं साक्षरता सप्ताह के तीसरे दिन 10 सितम्बर को जिले के शैक्षणिक संस्थाओं में नवभारत साक्षरता कार्यक्रम पर केन्द्रित गीत, नृत्य, पेंटिंग, चित्रकला, मेंहदी एवं रंगोली का आयोजन होगा। इसमें विशेष रूप से छात्र-छात्राएं, शिक्षक, अभिभावक गणों की भागीदारी ज्यादा होनी चाहिए। महिला साक्षरता पर केन्द्रित कार्यक्रम साक्षरता सप्ताह के चौथे दिन 11 सितम्बर को महिला साक्षरता पर केन्द्रित कार्यक्रम होंगे। इसमें आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, स्व सहायता समूह, मितानिन आदि की भागीदारी होगी। इस मौके पर महिला स्वास्थ्य एवं स्वच्छता पर चर्चा, लोकगीत, लोक परम्परा पर चर्चा एवं पारम्परिक खेलों का आयोजन होगा। साक्षरता सप्ताह के पांचवें दिन 12 सितम्बर को विद्यालयीन और महाविद्यालय छात्र-छात्राओं के बीच भाषण, निबंध, पोस्टर आदि प्रतियोगिता का आयोजन होगा। छठवें दिन 13 सितम्बर को न्यू इंडिया लिटरेसी प्रोग्राम (एनआईएलपी) के शिक्षार्थियों का लेखन कार्यक्रम, प्रौढ़ शिक्षार्थियों हेतु चित्रलेख और लिखों कार्यक्रम का आयोजन होगा। साक्षरता सप्ताह के अंतिम दिन 14 सितम्बर को सम्मान एवं सामूहिक संकल्प कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

युगांडा में भूखलन से 15 और लोगों की मौत

कंपाला, 08 सितंबर (एजेंसी)। पूर्वी अफ्रीकी देश युगांडा के पश्चिमी कासेसे शहर में भूखलन आपदा में मरने वालों की संख्या बढ़कर 15 हो गई है। एक स्थानीय राहत एजेंसी ने बुधवार को यह जानकारी दी। युगांडा रेड क्रॉस सोसाइटी (यूआरसीएस) ने संवाददाताओं को बताया कि कासी गांव के रुकोकी उप-काउंटी में मंगलवार रात भारी बारिश के कारण हुए भूखलन में मारे गए लोगों के शव बरामद हुए। एजेंसी के अनुसार, भूखलन में कुछ घरों के दबे होने की आशंका है। घायल हुए छह लोगों को कासी नगर पालिका के सेंट पॉल अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया है। युगांडा का पश्चिमी क्षेत्र भारी बारिश जारी है। जिसके कारण लगातार भूखलन से लोग हाताहत हुए हैं, घरों और फसलों को नष्ट कर दिया गया है। बुंदीबुयो जिले में भारी बारिश के कारण भूखलन होने से चार लोगों के मारे जाने की खबर है।

कार्यालय अधिष्ठाता शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय, जिला-महासमुंद (छ.ग.)

Email-gmcmahasamund@gmail.com Phone No. 07723-299171
 क्रमांक /2053/ क्रय / शा.चि. म./ 2022 महासमुंद, दिनांक 06/09/2022
 // पुनः निविदा आमंत्रण सूचना //
 शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद जी.एन.एम. बिल्डिंग, एमपीडब्ल्यू बिल्डिंग, लाइवलीवुड बिल्डिंग में सफाई व्यवस्था के लिए जारी निविदा क्रमांक/1539/क्रय/शा.चि.म./2022, महासमुंद दिनांक 19.07.2022 को क्रय समिति की अनुरोधित अपरिहार्य कारणों से निरस्त किया जाता है। शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद जी.एन.एम. बिल्डिंग, एमपीडब्ल्यू बिल्डिंग, लाइवलीवुड बिल्डिंग, में सफाई व्यवस्था हेतु फर्म/प्रदायकर्ता से पुनः खुली निविदा आमंत्रित किया जाता है। महाविद्यालय की वेबसाइट www.gmcmahasamund.edu.in से आनलाईन निविदा प्रपत्र प्राप्त कर निर्धारित शुल्क राशि रुपये 3000/- (रु. तीन हजार मात्र) का अतिरिक्त डिमांड ड्राफ्ट अधिष्ठाता, शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद (छ.ग.) के नाम से तैयार कर दस्तावेजों के साथ जमा किया जाना अनिवार्य होगा।
 निविदा प्रारंभ तिथि - 09/09/2022 समय अपराह्न 11.00 बजे से।
 निविदा अंतिम तिथि - 08/10/2022 समय अपराह्न 01.00 बजे तक।
 निविदा खोलने की तिथि - 10/10/2022 समय अपराह्न 11.00 बजे।
 निविदा खोलने का स्थान - कार्यालय अधिष्ठाता शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद
 निविदा के संबंध में विस्तृत जानकारी के लिए महाविद्यालय की वेबसाइट www.gmcmahasamund.edu.in का अवलोकन कर सकते हैं। निविदा शुल्क की 3,000 / - वापसी योग्य नहीं है।

अधिष्ठाता
 शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय
 जी-93952
 महासमुंद

खरोरा में मनाया शिक्षक दिवस



महासमुंद, 08 सितंबर (संवादसाधना)। हमारे जीवन में गुरु का बड़ा महत्व होता है। बिना गुरु के ज्ञान की प्राप्ति

असंभव है। शिक्षक के आशीर्वाद से ही हम अज्ञानता के अंधकार से ज्ञान के प्रकाश की ओर बढ़ते हैं। उक्त विचार है मिडिल स्कूल खरोरा के शिक्षक दिवस कार्यक्रम में शाला नायिका पूजा का उप शाला नायक यश चंद्राकर ने कहा कि हमारे देश में हर साल 5 सितंबर को शिक्षक दिवस मनाया जाता है। इस दिन राष्ट्रपति डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन का जन्म हुआ था। वे स्वयं ही एक महान शिक्षक थे। उनका व्यक्तित्व श्रेष्ठ था। इस अवसर पर संस्था के प्रधान अध्यापक उमेश भारती गोस्वामी ने भारत रत्न डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जीवन दर्शन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि वे एक महान दार्शनिक, देशभक्त, आदर्श शिक्षक तथा देश की संस्कृति से प्यार करने वाले महा मानव थे। इस अवसर पर छात्र-छात्राओं ने शिक्षक डोमार राम साहू, रामेश्वरी ध्रुव, दुबे कुमार पटेल का श्रीफल, कलम व पुष्प गुच्छ भेंटकर सम्मान किया। गुरु महिमा के गीत, दोहे व कविताओं की प्रस्तुतिकरण के साथ कार्यक्रम का समापन हुआ।



गाड़ाघाट में हुआ जगराता कार्यक्रम

महासमुंद। ग्राम गाड़ाघाट में जय मां शारदा मानस मंडली का सांस्कृतिक जगराता कार्यक्रम हुआ। इस मौके पर किसान नेता अश्वतथ तायार साहू शामिल हुए। उन्होंने कहा कि कार्यक्रम के माध्यम से रामचंद्र की पावन कथा और छतीसगढ़ की प्राचीन संस्कृति से लोगों को परिचित कराना है। साथ ही भगवान के आदर्श को मानस गान से समाज में व्याप्त बुराई को दूर करने एवं उनके आदर्श को अपने जीवन में अपनाने के लिए प्रोत्साहित करना है।

वियतनाम के बार में आग लगने से 14 लोगों की मौत

हो ची मिन्ह 07 सितंबर। वियतनाम के हो ची मिन्ह शहर के निकट कराओके परिसर में स्थित बार में भीषण आग लगने से कम से कम 14 लोगों की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए। रिपोर्ट में बुधवार को कहा गया है कि मंगलवार रात प्रतिष्ठान की ऊपरी मंजिल पर आग लग गयी जिससे वहां मौजूद कई ग्राहक एक कमरे में फंस गए। स्थानीय मीडिया ने बताया कि आग से बचने के लिए चार लोगों ने दूसरी और तीसरी मंजिल से छलांग लगा दी उनकी जान तो बच गयी लेकिन वे घायल हो गए। अलार्म बजने के कुछ ही देर बाद दमकलकर्मी मौके पर पहुंचे। उनका कहना है कि आग पर काबू पाने में महज एक घंटे से भी कम समय लगा। जांचकर्ता अभी आग के कारणों का पता लगा रहे हैं। शहर के उत्तर में बिन्ह डुओंग क्षेत्र में स्थित एन फु कराओके बार 29 कमरों की एक काफी बड़ी इमारत है। स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि लगभग एक तिहाई इमारत में आग लग गई थी। वियतनामी ने बताया कि इमारत में बड़ी संख्या में सजावट और लकड़ी का इस्तेमाल किया गया है। वियतनाम के कराओके बार में आग लगने का यह पहला मामला नहीं है। इससे पूर्व भी पिछले महीने राजधानी हनोई में एक कराओके स्थल में आग लग गयी थी और इस पर काबू पाने के प्रयास में तीन दमकलकर्मीयों की मौत हो गई थी।

शतरंज सम्राट महासमुंद ट्रॉफी पुस्तक विशेषांक का विमोचन

महासमुंद, 08 सितंबर (संवादसाधना)। कलेक्टर निलेशकुमार क्षीरसागर ने मंगलवार को कलेक्टरेट के सभाकक्ष में हिंदी शतरंज सम्राट पुस्तिका का विमोचन किया। कलेक्टर क्षीरसागर ने पुस्तक विशेषांक प्रकाशन पर प्रसन्नता जाहिर करते हुए कहा कि यह महासमुंद जिला के लिए गौरवपूर्ण बात है कि यह ट्रॉफी कई मायनों में अपना प्रभाव छोड़ा है। हमारी कोशिश रहेगी कि स्कूल के विद्यार्थियों को चेस इन स्कूल्स के माध्यम से प्रशिक्षित किया जा सके। स्कूल के सभी विद्यार्थी



नियमित रूप से शतरंज खेलें। ट्रॉफी के शानदार कवरेज एवं पुस्तक प्रकाशन के लिए कार्यकारी संपादक हेमंत खुटे की कार्यनिष्ठा की विशेष सराहना की। पुस्तक विशेषांक में आयोजित ट्रॉफी चित्रों का बखूबी इस्तेमाल किया गया है। मालूम हो कि महासमुंद जिला शतरंज संघ एवं जिला प्रशासन के संयुक्त संयोजन में माह

खिलाड़ियों ने शिरकत कर ट्रॉफी में सफल बनाया। यह ट्रॉफी 11 जून से 15 जून तक चला था। पत्रिका का संपादकीय लेखन कार्य हेमंत खुटे ने किया है। इस मौके पर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी एस आलोक, अपर कलेक्टर ओपी कोसरिया, एसडीएम भागवत जायसवाल, संयुक्त कलेक्टर दुर्गेश वर्मा, जिला खेल अधिकारी मनोज धृतलहर, महासमुंद जिला शतरंज संघ के कोषाध्यक्ष बीजू पटनायक सहित कार्यकारी संपादक हेमंत खुटे सहित जिला अधिकारी उपस्थित थे।

नगर के छबिगृह में श्री विटोबा टॉकिज रोजना मया होंगे रे

महासमुंद, 08 सितंबर (संवादसाधना)। सरायपाली पुलिस ने देह व्यापार के आरोप में एक महिला समेत पांच लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बताया कि बुधवार को मुखबिर की सूचना पर रायगढ़ जिले के पुसौर थाना क्षेत्र के तारड़ा निवासी एक 22 वर्षीय युवती सहित अन्य चार को पतेरापाली स्कूल के पास स्थित किराए के एक मकान से पकड़ा। पुलिस ने मामले में महिला सहित चार लोगों के खिलाफ धारा 3, 4, 5, 7 अनैतिक व्यवहार निवारण अधिनियम 1956 के तहत कार्रवाई की है।

न्यूज ब्रेक

मां सोनई रूपई मंदिर में जलेगी मनोकामना ज्योति

महासमुंद। ग्राम खट्टी में क्वारं नवरात्रि के पावन अवसर पर जय मां सोनई रूपई मंदिर में मनोकामना ज्योति प्रज्वलित की जाएगी। 26 सितंबर को घट स्थापना 11.36 से दोपहर 12.24 बजे तक शैलपुत्री पूजन, 30 सितंबर को स्कंद माता एवं श्रृंगार पूजा प्रातः 8 बजे, महागौरी पूजन एवं हवन 3 अक्टूबर शाम चार बजे रखा गया है। उक्त जानकारी सुभाष शर्मा, होरीलाल साहू, कमलेश कुमार श्रुवंशी ने दी है।

अधेड़ को अज्ञात बाइक चालक ने लूटा

महासमुंद। अधेड़ किसान को अज्ञात बाइक चालक द्वारा लूटने का मामला सामने आया है। पुलिस ने शिकायत पर अज्ञात बाइक चालक के खिलाफ धारा 392 के तहत जुर्म दर्ज किया है। पुलिस को ग्राम देवरी निवासी प्रेमलाल निषाद (58) ने बताया कि बुधवार अपराह्न 4 बजे भटगांव-चिंगरिया मार्ग में खेत के पास बाइक क्रमांक टीएस 12 एच 7291 के चालक ने बाइक रोकी और उनके पास रखे 10 हजार रुपए को लूटकर फरार हो गया। पुलिस ने मामले में शिकायत के बाद अज्ञात बाइक चालक के खिलाफ धारा 392 के तहत जुर्म दर्ज कर जांच में लिया है।

चाकू के साथ युवक गिरफ्तार

महासमुंद। सरायपाली पुलिस ने रास्ते में चाकू लेकर धमका रहे युवक को गिरफ्तार किया है। युवक से चाकू जब्त कर आर्म्स एक्ट 25, 27 के तहत कार्रवाई की जा रही है। पुलिस ने बताया कि वार्ड 14 बस्ती निवासी हरीश महापात्र (22) चाकू की नोक पर पदमपुर रोड ओव्हरब्रिज के पास रास्ते में लोगों को डरा-धमका रहा था। पुलिस ने सूचना पर आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

जंगल में जुआ खेलते हुए 2 पकड़ाए

महासमुंद। हरी नाला जंगल में जुआ खेलते हुए पुलिस ने दो लोगों को गिरफ्तार किया है। जुआरियों से नकदी, ताशपती जब्त कर 13 जुआ एक्ट के तहत कार्रवाई की। तेन्दुकोना पुलिस ने बताया कि ग्राम घोघरा निवासी खुमन चक्रधारी को और अन्य को पंडरी खार स्थित जंगल में जुआ खेलते पकड़ा। पुलिस ने उसके पास से 2210 रुपए और ताशपती जब्त की।

फांसी लगा युवक ने की खुदकुशी

महासमुंद। फांसी लगाकर एक युवक ने आत्महत्या कर ली। पुलिस ने परिजनों की सूचना पर मर्ग कायम कर जांच में लिया है। बागबाहरा पुलिस के अनुसार ग्राम सरायपाली कुरमुडौ निवासी कु सो रामनिषाद (25) का शव शिवराज दीवान के सागौन प्लांट में बुधवार को फांसी पर लटका हुआ मिला।

लाफिनखुर्द से 10 भैंस चोरी

महासमुंद। ग्राम लाफिनखुर्द निवासी भीषण कुमार साहू ने 10 भैंस चोरी की शिकायत सिटी कोतवाली में दर्ज कराई है। भीषण ने पुलिस को बताया कि 10 भैंस 10 जून को प्रतिदिन की तरह चरने गई थी। शाम तक वापस नहीं आने पर खोजबीन की गई किन्तु, कोई जानकारी नहीं मिली। तब चोरी होने की आशंका जताते हुए कार्रवाई के लिए गुहार लगाई है।

पॉलीथीन पर कार्रवाई शिथिल, उपयोग धड़ल्ले से जारी

हर जगह हो रहा उपयोग, चार दिन कार्रवाई कर पालिका भूली

महासमुंद, 08 सितंबर (संवाद साधना)

सरकार द्वारा पॉलीथीन के उपयोग और विक्रय पर रोक लगाए जाने के बाद भी जिले में प्रशासनिक उदासीनता और कार्रवाई के अभाव में इसका उपयोग और विक्रय बाजार में धड़ल्ले से जारी है। यहां मुख्यालय में कई व्यापारी ग्राहकों को आज भी पॉलीथीन में सामान विक्रय कर सरकार के आदेश को टेंगा दिखा रहे हैं।

शहर के सब्जी बाजार, किराना दुकान, फल टेले, चिकन मटन सहित अन्य स्थानों पर आज भी ग्राहकों को पॉलीथीन में सब्जी, फल आदि सामान लेकर जाते हुए देखा जा सकता है। इससे अंदाजा लगाया जा सकता है कि शासन के आदेश का यहां प्रशासनिक अफसरों द्वारा पालन नहीं किया जा रहा है। अफसरों ने पॉलीथीन के विक्रय और उपयोग पर रोक लगाने के लिए यहां के व्यापारियों को करीब सप्ताहभर का समय



क्या कहते हैं अफसर : सीएमओ आशीष तिवारी का कहना है कि सिंगल यूज प्रतिबंधित पॉलीथीन पर रोक लगाने के लिए समय-समय पर अभियान चलाकर कार्रवाई की जाती है। शहर में थोक विक्रेताओं पर कार्रवाई के सवाल पर उनका कहना है कि कार्रवाई के लिए उच्चाधिकारियों का सहयोग चाहिए जो नहीं मिलता। इसके साथ कार्रवाई के लिए जब टीम पहुंचती है तो नेतागिरी शुरू हो जाती है। इस तरह से कई समस्याएं कार्रवाई के दौरान सामने आती हैं। कार्रवाई के लिए उच्चाधिकारियों से बात की जाएगी।

दिया था। बाद पालिका अमला उपयोग करने वालों पर कार्रवाई करने के लिए निकला और चार दिन तक चली कार्रवाई के बाद अफसरों ने मुंह फेर लिया जिसके चलते व्यापारियों ने इसका फिर से उपयोग शुरू कर दिया है।

दे कि केन्द्र सरकार ने बीते 1 जुलाई से सिंगल यूज पॉलीथीन के विक्रय और उपयोग को पूरी तरह से प्रतिबंधित कर दिया है। पर यहां मुख्यालय में इसका उपयोग अब भी जारी है।

थोक विक्रेताओं पर कार्रवाई का अभाव

शहर के नागरिकों का कहना है कि पॉलीथीन का उपयोग पूरी तरह से तब प्रतिबंधित हो पाएगा जब इसके विक्रय पर पूर्णतः रोक लगे। बाजार में प्रतिबंधित पॉलीथीन का विक्रय करने वाले बड़े थोक व्यापारियों के प्रतिष्ठानों पर कभी भी अफसरों की टीम दबिश नहीं देती। मामले में कार्रवाई दिखाने के लिए अफसर सब्जी बाजार, फल विक्रेता और अन्य छोटे व्यापारियों को पकड़ते हैं और उनसे पॉलीथीन जब्त कर कार्रवाई की खानापूर्ति करते हैं। नागरिकों का कहना है कि थोक विक्रेताओं की दुकानों में कार्रवाई नहीं होगी इस पर रोक लगना संभव नहीं है।

कांग्रेस ने निकाली भारत जोड़ो यात्रा, भारत जोड़ों यात्रा में शामिल होंगे कांग्रेसजन : रश्मि



महासमुंद, 08 सितंबर (संवाद साधना)

राष्ट्रीय कांग्रेस कमेटी द्वारा मिशन 2024 के लिए आज से देशभर में शुरू हुई भारत जोड़ो यात्रा के तहत यहां भी जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा भारत जोड़ो यात्रा निकाली गई। कांग्रेस भवन से शुरू हुई यात्रा शहर के मुख्य मार्ग से होते हुए दोपहर 1 बजे लाफिनकला पहुंची। इस दौरान यात्रा में संसदीय सचिव व विधायक विनोद चंद्राकर, कांग्रेस जिलाध्यक्ष रश्मि चंद्राकर, नपाध्यक्ष राशि महिलांग, नपा उपाध्यक्ष

कृष्ण कुमार चंद्राकर, किसान नेता दाऊलाल चंद्राकर, सुरेश द्विवेदी, एरिश अनवर सहित बड़ी संख्या में कांग्रेस नेता शामिल रहे। यात्रा गौरव पथ से होते हुए मचेवा, बरोडाबाजार होते हुए लाफिनकला पहुंची। इस दौरान कुछ स्थानों पर चौपाल लगाकर लोगों को भारत जोड़ो यात्रा के संबंध में जानकारी दी गई। चौपाल को संबोधित करते हुए नेताओं ने कहा कि देश में महंगाई किस स्तर तक पहुंच गई है। ज्ञात हो कि राहुल गांधी के नेतृत्व में भारत जोड़ो यात्रा निकाली गई है जिसमें केन्द्र सरकार के खिलाफ कई मुद्दों को दिल्ली तक पहुंचाने का प्रयास यात्रा के माध्यम से किया जाएगा।

महासमुंद, 08 सितंबर (संवाद साधना)

जिला अध्यक्ष डॉ रश्मि चंद्राकर ने कहा कि भारत जोड़ो यात्रा किसी तरह की मन की बात नहीं है, यह जनता की चिंता है। कांग्रेस कार्यकर्ता एक-एक घरों में जाकर बढ़ती महंगाई और केंद्र सरकार की नाकामियों को बताएंगे। कन्याकुमारी से प्रारंभ हो रही 150 दिन की पदयात्रा में छत्तीसगढ़ से 100 कांग्रेस कार्यकर्ता पांच दिनों तक राहुल गांधी के साथ शामिल होंगे। आज देश की आर्थिक स्थिति बहुत खराब है। आम लोग आसमान छूती महंगाई से परेशान हैं। किसान और खेत मजदूर कर्ज के बोझ तले दबे हुए हैं। सामाजिक तौर पर हमें जाति, धर्म, भाषा, खान-पान, वेशभूषा के आधार पर बांटा जा रहा है। हर देशवासियों को लड़ाने के नए-नए षड्यंत्र रचे



जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि सत्ताधारी पार्टी द्वारा किया जा रहा यह सामाजिक विभाजन हमारी एकता को कमजोर कर रहा है। इससे दुश्मनों को मदद मिलती है। राजनीतिक मोर्चे पर हमारे संवैधानिक अधिकार कुचले जा रहे हैं। एक योजनाबद्ध तरीके से संविधान को उलटने, संस्थाओं को ध्वस्त करने, लोकतंत्र को खोखला करने का प्रयास किया जा रहा है। हमें देश के 135 करोड़ जनता की आवाज को दिल्ली तक पहुंचाना इस यात्रा का मकसद है। कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं सांसद राहुल गांधी यात्रा के दौरान किसी होटल में नहीं रुकेंगे। साधारण तरीके से इस पूरी यात्रा को पूरा करेंगे। इस यात्रा में हर दिन 25 किलोमीटर की पदयात्रा होगी। बताया जा रहा कि 150 दिनों में 3500 किलोमीटर का सफर तय किया जाएगा। इसके लिए कई जगह चौपाल और आम सभाएं होंगी।

कार की टोकर से एक मृत

महासमुंद। सड़क पार कर रहे बाइक सवार को अज्ञात कार ने टोकर मार दी जिससे उसकी मौत हो गई। मामला बागबाहरा थाना क्षेत्र का है। आरोप थाना क्षेत्र के बेनीडीह निवासी रमेश्वर निषाद (21) ने पुलिस को बताया कि बीते 6 सितंबर को वह साढ़ू भाई ओमप्रकाश निषाद अपनी-अपनी बाइक से परिवार को लेकर घुंचापाली चण्डी मंदिर दर्शन करने जा रहे थे। रास्ते में एनएच 353 पतेरापाली सड़क पार करते समय महासमुंद की ओर से आ रही अज्ञात कार के चालक ने बाइक को सामने से टोकर मार दी। जिससे ओम प्रकाश निषाद की मृत्यु हो गई। उन्हें भी चोटें आई हैं। पुलिस ने अज्ञात चालक के खिलाफ धारा 279, 337, 304 (ए) के तहत जुर्म दर्ज कर जांच में लिया है।

वृंदावन विद्यालय में गुरुजनों का किया गया सम्मान

महासमुंद। वृंदावन विद्यालय में शिक्षक दिवस पर गुरुजनों का सम्मान कार्यक्रम हुआ। संस्था संचालक



एमआर विश्वनाथन, संचालिका सुजाता विश्वनाथन, प्राचार्य टी वनिता, उप प्राचार्य ललिता चंद्राकर, वरिष्ठ शिक्षिका रेखा साहू, विजय लक्ष्मीराव, आश्रयज्योति डोरा, उर्मिला अग्निहोत्री व सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने ज्ञान की देवी मां सरस्वती व राधाकृष्णन सर्वपल्ली के छायाचित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन व माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सरस्वती वंदना लिपी चंद्राकर व नेहा देवांगन ने कर्ण। छात्र-छात्राओं ने समस्त गुरुजनों का स्वागत किया। संस्था की वरिष्ठ शिक्षिकाओं तथा शिक्षक-शिक्षिकाओं ने बच्चों को शिक्षा के महत्व से अवगत कराया। उप प्राचार्य ललिता चंद्राकर ने कहा कि जीवन में सीखने और शिक्षा प्राप्त करने के लिए बहुमूल्य तथ्यों की आवश्यकता नहीं है, साधारण जीवन जीने वाले व अपने आस-पास के तथ्यों से ही हमें अमूल्य ज्ञान का भंडार प्राप्त हो सकता है। संस्था की प्राचार्य टी वनिता ने बच्चों को जीवन की विपरीत परिस्थितियों में धैर्य अपनाने व असम्भव को संभव बनाने के लिए प्रेरित कर गुरु की महिमा से अवगत कराया। संचालिका सुजाता विश्वनाथन ने बच्चों को जीवन के पहली गुरु मां, द्वितीय गुरु पिता व तृतीय गुरु गुरुजनों का महत्व बताया। संस्था के संचालक एमआर विश्वनाथन ने बच्चों की सफलता में मेहनत व उन्हें सफल बनाने में विशेष योगदान देने वाले माता-पिता व गुरुजनों का महत्व बताया। छात्र-छात्राओं ने गुरुजनों के सम्मान में विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम व गीत, भाषण, कविता प्रस्तुत किए। कार्यक्रम में विजय लक्ष्मी राव, गीतेश्वरी वर्मा, इंदू मिश्रा, एम रजनी, प्रीति साहू, उर्मिला अग्निहोत्री, अंशु यादव, शुभा अग्रवाल, अमृता चंद्राकर, दामिनी वैष्णव, मनीषा भावनकर, जागृति, गुजा साहू, काजल ठाकुर, रेखा साहू, साधना राठौर, भूमिका वर्मा, सविता ढीढी, वर्षा चंद्राकर, रितिका साहू, यास्मिन खान व निकिता चंद्राकर का योगदान रहा।

बेमचा में आयोजित रामायण समारोह में शामिल हुए संसदीय सचिव

महासमुंद। ग्राम पंचायत बेमचा में युवा साथियों द्वारा आयोजित रामायण समारोह में संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने कहा कि रामायण और राम हमारे जीवन का सार है। उन्होंने मर्यादा पुरुषोत्तम राम के आदर्शों का आत्मसात करने का आव्हान किया। संसदीय सचिव व विधायक श्री चंद्राकर मंगलवार की रात ग्राम बेमचा पहुंचे। यहां आयोजित रामायण समारोह में शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने कहा कि मर्यादित जीवन जीकर भगवान श्रीराम मर्यादा पुरुषोत्तम कहलाए। श्रीराम के आदर्शों को जीवन में आत्मसात करने से जीवन का कल्याण सुनिश्चित होगा। श्रीराम के आदर्श वर्तमान युग में भी उतने ही प्रासंगिक हैं जितने की रामायण काल

भगवान राम का पूरा जीवन चरित्र सम्पूर्ण समाज के लिए प्रेरणादायी है। इस अवसर पर प्रमुख रूप से कांग्रेस कमेटी की जिला अध्यक्ष श्रीमति डॉ रश्मि चंद्राकर, दिलीप चंद्राकर, चूड़ामणि चंद्राकर, श्रीमती ममता चंद्राकर, सरपंच हरिश्चंद्र ध्रुव, उपसरपंच देवेन्द्र चंद्राकर, चेतन चंद्राकर, डोमन यादव, छुटकू यादव, बड़कू यादव, पोखन यादव, बलराम साहू, शेष नारायण निषाद, मुकेश निषाद, बबलू निषाद, संतोष निषाद, द्रोण निषाद, कुंदन चंद्राकर, घनश्याम चंद्राकर, मोनू चंद्राकर, मुकेश विश्वकर्मा, हेमंत निषाद, सोनू चंद्राकर, गुलशन चंद्राकर, हरिशंकर साहू, मुन्ना निषाद, डोमन चंद्राकर, मिलो निषाद, खोरबहारा निषाद, लोकेश निर्मलकर, भूषण निषाद, भेखराम निषाद, दिलीप

मानिकपुरी, मोनू यादव, जनक विश्वकर्मा, गुलाब निषाद, योगेश साहू, घनश्याम निषाद, टीकू साहू, दिवांबर विश्वकर्मा, त्रिभुवन निषाद, गोलू मानिकपुरी, नरेंद्र निर्मलकर, चोंत यादव, हृदय यादव, गिरधर निर्मलकर, चंद्रकांत चंद्राकर, योगेश निषाद, यादराम निषाद, हेमंत साहू, कांति निषाद, मनसा निषाद, लता साहू, राधा मानिकपुरी, अमली निषाद आदि ग्रामवासी उपस्थित थे।

बच्चों को विटामिन ए और आयरन की दी जाएगी खुराक

महासमुंद। जिले में आगामी 13 सितम्बर से 14 अक्टूबर तक चलाई जाने वाली शिशु संरक्षण माह में बच्चों को विटामिन ए और आयरन फॉलिक एसिड सिरप, टीकाकरण के माध्यम से खुराक दी जाएगी। शिशु संरक्षण माह अभियान 13 सितम्बर से 14 अक्टूबर तक प्रत्येक मंगलवार और शुक्रवार को सुबह 9 बजे से शाम 4 बजे के बीच अभियान चलेगा। कलेक्टर निलेशकुमार क्षीरसागर की अध्यक्षता में बीते दिन जिला टॉस्क फोर्स (शिशु संरक्षण माह) की बैठक जिला कार्यालय के सभाकक्ष में हुई। बैठक में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत एस आलोक, जिला कार्यक्रम प्रबंधक रोहित कुमार वर्मा, आरएमएनसीएच सलाहकार, खण्ड चिकित्सा अधिकारी एवं जिला शिक्षा अधिकारी एस चन्द्रसेन सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे। कलेक्टर निलेशकुमार क्षीरसागर ने कहा कि बच्चों की स्वास्थ्य सुधार के लिए स्वास्थ्य केन्द्रों और ऑगनबाडियों में विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जाए। जिसमें स्वास्थ्य, महिला एवं बाल विकास तथा शिक्षा विभाग आपसी समन्वय से काम करेंगे।



उन्होंने कहा कि बच्चों में कुपोषण के आकलन के लिए वजन लिया जाए और पालकों, अभिभावकों को बच्चों की आयु के अनुसार पोषण आहार की जानकारी दी जाए। कलेक्टर क्षीरसागर ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग से जारी निर्देशों का पालन सुनिश्चित किया जाए। इस दौरान घर-घर भ्रमण नहीं किया जाएगा। ऑगनबाड़ी केन्द्रों या अन्य कोई सुव्यवस्थित सुरक्षित स्थान पर शिशु संरक्षण माह कार्यक्रम का क्रियान्वयन किया जाए। इसमें स्वास्थ्य विभाग के अलावा ऑगनबाड़ी कार्यकर्ता, मितानिन का भी सहयोग लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि अति गंभीर कुपोषित बच्चों को चिन्हित कर पोषण पुनर्वास केन्द्र में भेजने की

व्यवस्था करें। जिससे उनकी समुचित देखभाल पोषण आहार और उपचार से बच्चों को कुपोषण मुक्त किया जा सके। जिला टीकाकरण अधिकारी डॉ अरविन्द गुप्ता ने बताया कि शिशु संरक्षण माह अभियान के तहत आगामी 13 सितम्बर से प्रत्येक मंगलवार और शुक्रवार को चालू माह की मंगलवार 13 सितम्बर, शुक्रवार 16 सितम्बर, मंगलवार 20 सितम्बर, शुक्रवार 23 सितम्बर, मंगलवार 27 सितम्बर, शुक्रवार 30 सितम्बर तक अभियान चलेगा। आगामी माह अक्टूबर माह में मंगलवार 4 अक्टूबर, शुक्रवार 7 अक्टूबर, मंगलवार 11 अक्टूबर, शुक्रवार 14 अक्टूबर को शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में सुबह 9 बजे से शाम 4 बजे के बीच विशेष अभियान चलाया जाएगा। उन्होंने बताया कि विटामिन ए की खुराक 9 माह से लेकर 5 वर्ष तक के सभी बच्चों को और आयरन फॉलिक एसिड सिरप की 6 माह से 5 वर्ष तक के सभी बच्चों को खुराक दी जाएगी। इस दौरान गर्भवती महिलाओं का ए.एन.सी. चेकअप की जाएगी। इसके अलावा बच्चों और गर्भवती महिलाओं का नियमित टीकाकरण जाएगा।